医养结合 体医融合

街道长者运动健康之家3月1日起试运营

繁忙的工作与学习之余,抽空到健身房 出身汗、打个卡、燃烧一下卡路里,是时下不 少崇尚健康的年轻人的生活方式。那么,老年 人该如何健身呢?

传统印象中,老年人健身无外乎跳跳广场舞、打打太极拳……今年,南京东路街道推出了适合老年人运动的健身房——长者运动健康之家。

南京东路街道长者运动健康之家是由原平望日托所功能升级而成,3月1日对外试运营,这也是上海市首家以"医养结合,体医融合"为特色的老年人健康日托所。

南京东路街道长者运动健康之家主要服务对象为南京东路辖区的社区老人,提供专业运动器材和健康健身指导服务,帮助社区老人预防和减缓慢性疾病的发生或发展,提高老年人的生活质量。与传统健身房不同,这里的健身器材都是根据老年人的身体特点和运动健康需求量身设计。



长者运动健康之家空间虽然不大,但被 合理地规划成体质监测区、有氧训练区、等速 肌力提升区、微循环改善区和休闲交流区五 个区域,并配备专业的服务人员。 到这里锻炼的阿姨爷叔们首先要在工作 人员的指导下进行体质监测,通过专业器材的 测试与评估,初步了解自身的健康状况,工作 人员会根据体质监测报告给出运动与健康建 议。例如全身协调训练器、卧式健身车等,通过手脚配合,不仅能提高老年人的心肺功能,还能培养身体协调性;等速肌力训练区的力量训练器材,通过电磁控制器材,在锻炼时能够匀速运动,有效保障老年人在力量训练时的安全。

最受欢迎的是全身垂直律动训练器材,被动训练的设计理念,老年人站着、坐着、躺着都可以进行锻炼。经常进行律动训练,不仅能促进微循环、提高新陈代谢,还能改善便秘、失眠等多种老年人常见慢性病。(服务办)

Tips

长者运动健康之家

时间:3月1日至3月31日(周-至周六,8:00-18:00)

> 地址:黄浦区广东路 487 号 2 楼 咨询电话:18766211830(郭老师)

【我身边的退役军人——第二期】

从"水火英雄"到"雷锋部长"

——记南京东路街道优秀退役军人许永楠

在南京东路街道有这样一位退役军人, 他是享誉全国的"水火英雄""新时代的雷锋 传人"、第六届"中国十大杰出青年",他就是 一等功荣立者,南京东路街道党工委委员、人 武部部长——许永楠。

青春无悔

许永楠,1973年9月出生,儿时母亲病故,与父亲相依为命,孤身一人住草棚捡破烂补贴家用8年。苦难中,他发奋读书,多次在全国中小学作文大赛中获奖。许永楠从小就体现出舍己为人的优秀品质。18岁时,家乡遭遇大水灾,临近高考的许永楠前往一线参与帮助防洪救灾工作,加之身体不适,致高考落榜。1991年12月,许永楠毅然应征入伍,他以英模人物为榜样,刻苦磨练自己,总结出"坦克越障瞬间换挡法",攻克了坦克在丘陵山地行驶时颠簸的难关。

水火英雄

1994年,回乡探亲的许永楠带病3次冲进火场,先后救出4名老人和孩子,全身烧伤8处,最后昏倒在火场。半个月后,在出院回家的路上,他冒着零下6度的严寒,先后三次跳入5米深的冰河,冒死救出落水母女,后因体力不支再次入院救治。许永楠的事迹经中央电视台等一百多家新闻媒体宣传,成为享誉全国的"水火英雄",个人荣立一等功,并应邀在军内外做了300多场报告,多次受到党和国家领导人的亲切接见。时任团中央第一书记的李克强同志听了许永楠的事迹后,



称他是继雷锋之后又一位全国青年楷模。

2015 年,许永楠任乐清市委常委、武装部政委。他勇于冲在一线直面矛盾,解决问题,敢于创新抓突破,善于团结带领群众完成急难险重任务,尤其组建的"十万民兵大治水"活动成效显著,央视新闻联播、焦点访谈等媒体都曾进行宣传报道。时任浙江省省长的李强称赞他是"治水英雄"。自那以后,许永楠就多了一个"治水政委"的称号。

砥砺奋进

2019年,许永楠转业至南京东路街道任武装部部长。他研究制定街道武装部建设"硬件设施规范化、软件建设标准化、规章制度系统化、装备器材配套化、资料管理信息化"的工作目标,大力提高工作标准和字效、街道党

管武装工作不断迈上新台阶。2020年街道武装部被评为上海市基层先进武装部和上海市征兵工作先进单位。他初心不忘,一直以雷锋为榜样,时时处处学雷锋从不间歇。他参与并

调研"南京路为民服务日"活动,筹划组建了首支"南京路女子民兵连",引起很大反响。他关心优抚对象,用亲身经历讲述真情和道理,现场听众被感动得落泪不止,经凤凰台报道后引发良好的社会效应。工作之外,他热心助人,看望孤寡老人,帮助困难的外来务工青年,热心为军属服务,被大家称为"雷锋部长"。2021年春节前夕,他安排怀孕待产的妻子回老家静养,毅然投身街道贵西小区(新冠疫情中风险地区)疫情防控工作。疫情面前,他靠前指挥,组织成立的5个现场工作组和志愿者队伍,环环相扣、密切协同,保证了疫情防控和服务保障安全有序高效运转,为夺取疫情防控的彻底胜利奠定了扎实的组织基础。

许永楠退役不褪色,转岗不移志,从"水 火英雄"到"雷锋部长",始终保持着军人敢 打硬仗、敢打必胜的豪情壮志,一路征程一路 歌,用实际行动践行初心使命,彰显了退役军 人的血性担当。 (服务办)

许永楠获奖荣誉:●

1994年2月被南京军区评为优秀士兵标兵,并荣立一等功。

1995年2月被树立为全国全军学雷锋重大典型,表彰为全军"学雷锋标兵"。 1995年4月被共青团中央授予"见义勇为青年英雄"和"全国新长征突击手"称号。

1995年4月被共有因中央投了 见义男为青年央难 和 全国新长征突击于 称号。1995年9月被评为第六届"中国十大杰出青年"。

1995 年 12 月被中华全国青年联合会授予第六届"中国十大杰出青年"荣誉称号。

2011年11月被南京军区评为"四会"优秀政治教员。

2011年11月被南京车区评为"四会"优秀政治教贝2017年12月被南京车区评为"四会"优秀政治教贝

2017年12月被浙江省军区评为"优秀团主官"

慰问职工助力企业经营发展

街道总工会开展"八送"服务活动

新春伊始,万象更新。在牛年新春前夕,南京东路街道总工会领导前往辖区窗口单位 开展送帮扶、送乡情、送贺礼、送文化、送福 利、送法律、送幸福、送春联的"八送"服务活 动,鼓励外来职工响应疫情防控号召留沪过 春节,为企业经营发展奉献才智和力量。

2月7日,南京东路街道总工会专职副主席高珺一行来到上海华安美容美发有限公司。街道工会领导向春节期间坚守岗位、留沪过年的外来建设者职工送上节日问候和节日慰问品,祝愿职工们留沪过好新春佳节。

以"十里南京路,一个新世界"著称的新



世界商城,在春节期间有近千名职工留岗服务南来北往的顾客。新世界城综合工会建会4年多来,服务灵活就业群体职工达1158名。2月8日,街道总工会领导一行来到新世界城,对在节日期间坚守岗位的灵活就业群体职工进行慰问和鼓励。向他们送上新春大礼包,当每一位职工会员手中接到新春慰问品时,大家脸上洋溢着笑容,心里充满暖意。

街道总工会职工服务中心走访困难职工和 慰问留沪过年职工。2月7日,街道总工会代表 受区总工会委托,到金泰康餐饮有限公司慰问生 活困难的外来职工陈军微,向他送上上级工会的 "工会礼包",传递工会组织的亲切问候。该公司 有近30名职工会员是外来建设者,公司工会和 职工响应政府号召和上级工会倡议,配合疫情防 控要求,纷纷选择"留沪过年"。街道总工会向他 们送上"第一食品"礼袋,感受上海的"年味"。 该公司工会还开展"我们不散,留沪过年"关爱 行动,向职工发放电影券、交通卡,送上春联、期 刊和年味菜,让留沪职工过上一个幸福年,为新 春开工提前赋能。

全面防疫 全民禁燃

街道开展假期烟花爆竹禁燃值守

今年春节期间,南京东路街道继续按照市委、市政府"从严从紧管控烟花爆竹"的工作要求,秉承区委、区政府"禁放要执行、预防要先行"的工作理念,落实烟花爆竹禁燃工作。街道党工委、办事处主要领导高度重视,及时组建街道工作组并结合新冠疫情防控布置工作,以"全面防疫、全民禁燃"为工作目标,确保实现辖区烟花爆竹"零燃放"。

节前,街道向社区单位和居民发放了《烟花爆竹安全管控告知书》及消防安全宣传资料1万份;在主要弄口铁门宣传框张贴《禁放烟花爆竹公告》近600张;通过小区宣传栏、电子屏等载体进行广泛宣传,使街道区域内的单位、居民群众知晓禁止燃放烟花爆竹的有关要求。

平安办还会同派出所、各居委在辖区内 开展隐患排查整改工作,重点对居民家中储 存烟花爆竹,居民区中非法储存、销售的烟花 爆竹进行排摸,同时对餐饮单位燃气安全开 展安全生产和消防安全大检查,对查出的隐 患严格落实整改,为实现"零燃放"打好坚实



基础。

在除夕夜、初四晚上、元宵节等重点时段,街道组织动员机关干部及社区平安志愿者,配备到相应区块,与派出所民警一同巡逻,加大值守力度。平安志愿者们放弃和家人团聚过节的机会,在寒冷的冬夜,始终坚守在管控岗位上,为社区安全尽心尽力、无怨无悔,确保辖区平安祥和。

(平安办)